PREFEITURA MUNICIPAL DE ESPERANCA NOVA
ESTADO DO PARANA.
08/06/2014.
INTEGRANTE DO CONCURSO PUBLICO N° 001/2014.

CARGO PUBLICO: TRATORISTA.

CADERNO DE PROVAS OBJETIVAS.
INSTRUCOES AOS CANDIDATOS.

Leia com atencgdo as instrucdées abaixo.

Ao receber este caderno de provas, somente o abra com autoriza¢do do Fiscal de Sala.

Verifique se o Cargo Publico que consta no caderno de provas € o mesmo para o qual vocé se inscreveu.

O caderno de provas contém questdes objetivas corretamente ordenadas de Lingua Portuguesa (10) questdes,
Matematica (05) questdes e Conhecimentos Especificos (25) questdes.

N&o deixe nenhuma das 40 (QUARENTA) questdes em branco.

Caso o caderno de provas esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite a troca ao Fiscal de Sala.

N&o havera tempo adicional para a transcricao das respostas do caderno de provas para o gabarito.

Os cadernos de provas constardo de questBes objetivas de multipla escolha. Cada questao apresenta 04 (quatro)
opcdes de respostas, com apenas uma correta.

Durante a prova NAO é permitido ao candidato: utilizar material de consulta, usar instrumentos auxiliares para
célculo; comunicar-se com outros candidatos e nem se levantar sem autorizagdo do Fiscal de Sala.

O tempo disponivel para responder as questdes e preencher o gabarito é de 03(trés) horas.

Apéds o aviso de inicio das provas, o candidato sé podera deixar a sala de provas, depois de decorrido o tempo
minimo de 1h30m (uma hora e trinta minutos) do inicio da mesma.

O candidato s6 podera ausentar-se da sala de provas, com autorizacéo do Fiscal de Sala e na companhia de um
fiscal de patio, em casos especiais.

O gabarito sera o Unico documento valido para corre¢éo, onde consta, o cargo publico e 0 mesmo nimero da ficha
de identificagcdo do candidato.

Fica proibido ao candidato de assinar e colocar o nimero de inscri¢do no gabarito.

N&o sera computada a questao que tenha mais de uma marcag¢do no gabarito, emenda ou rasura, e somente sera
permitida marcacéo feita pelo préprio candidato.

O candidato que desejar interpor recurso contra as questdes das provas objetivas dispora de 03 (trés) dias Uteis, a
contar do dia da sua aplicagdo. O recurso deverd conter argumentacdo l6gica e consistente, indicando,
precisamente, a questdo ou ponto sobre o qual versa a reclamacdo, e sera apresentado na forma do Edital
(Regulamento Especial), direcionado ao Presidente da Comissao Examinadora.

Serdo rejeitadas as revisdes e/ou recursos que nao estiverem redigidos a termo, bem como os requerimentos que
forem apresentados fora do prazo e forma determinados.

Apbs o julgamento dos recursos interpostos, 0s pontos correspondentes as questfes objetivas, porventura
anuladas, seréo atribuidos a todos os candidatos, indistintamente, que ndo os obtiverem na correcao inicial.

Em nenhuma hipétese havera substituicdo do gabarito por erro do candidato.

Ao preencher o gabarito, o candidato devera pintar o quadrado todo de cada questao.

Reserve pelo menos os 10 (dez) minutos finais para o preenchimento do gabarito, que deve ser feito com caneta
esferografica de corpo transparente com tinta azul ou preta.

As bolsas, pastas, celulares desligados e outros objetos restantes, devem ser colocados em local indicado pelo
Fiscal de Sala. Se algum candidato for flagrado portando algum dos objetos relacionados dentro da sala de
provas, ainda que desligado, sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico.

E proibido fumar na sala de prova, banheiros e nas demais dependéncias dos locais de provas.

Os Fiscais de Sala NAO est&o autorizados a emitir opini&o e nem prestar esclarecimentos sobre os contetidos das
provas, cabendo Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir qual a resposta correta.

O caderno de provas podera ser usado liviemente para fazer rascunhos e célculos.

Fica proibido ao candidato consumir qualquer alimento ou ingerir qualquer bebida, exceto dgua envasada em
embalagem transparente sem qualquer rétulo ou inscri¢éo.

Ao término das provas os envelopes serdo fechados, lacrados e terdo as assinaturas do fiscal de sala, dos trés
Ultimos candidatos e um dos membros da Comissdo Especial do Concurso Publico.

A desobediéncia a qualquer uma das determinacdes constantes nas presentes instrugcfes implicara a anulagédo da
prova do candidato.

Os gabaritos com as devidas respostas das provas objetivas tornar-se-ao publicos, no primeiro dia util, ap6s a sua
aplicagdo, no Painel de Editais da Prefeitura Municipal e nos sites da Camara e da RUFFO e publicado no
primeiro dia util no Jornal Umuarama llustrado, Orgéo Oficial do Municipio.

Ao terminar as provas, o candidato entregara obrigatoriamente ao fiscal de sala todo o material recebido. O
caderno de questdes (provas) estara disponivel no primeiro dia Util subsequente no site da Empresa RUFFO, num
periodo de 30 dias: www.ruffoconcursos.com.br
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA — ALFABETIZADO.

1) Nas frases abaixo, os sujeitos classificam-se, respectivamente em:
- Um bando de cavalos atravessou o pasto em fila Gnica.

- Atropelaram um cachorro na esquina.

- Havia trés noites que n&o dormia.

A) Simples, simples, simples.

B) Composto, indeterminado, simples.

C) Simples, indeterminado, inexistente.

D) Composto, oculto, inexistente.

2) Assinale a frase que possui predicado verbo-nominal:
A) As jabuticabeiras floresceram.

B) Os velhinhos estavam felizes no baile.

C) A Terra é um planeta.

D) O rei deixou a rainha sozinha no palécio.

3) Assinale a alternativa gue completa as lacunas do periodo abaixo:

- As fadas séo misteriosas........... nunca se descobriu os............... de tantos segredos. As criancas
gostam muito delas, .......... ? e fazem mégicas e sé&o brilhantes.

A) por que, porque, por que, Porque.

B) porque, porqués, por qué, Por que.

C) porqué, por que, por qué, Porgue.

D) por qué, porque, porqué, Por qué.

4) Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, em conformidade com as indicagdes dos
substantivos coletivos, ap6s assinale a alternativa com a sequéncia exata das respostas:

(1) Constelacdo ( ) de ovelhas ou cabras
(2) Matilha ( ) de cées de caca

(3) Rebanho ( ) de soldados

(4) Elenco ( ) de artistas

(5) Batalhao ( ) de astros
A)3-2-5-4-1

B)2-3-4-5-1.

C)2-3-1-4-5.

D)3-2-1-4-5

5) Dadas as palavras:

I- Lage.

II- Fascinac&o.

Il — Acessivel.

IV — Muringa.

V — Servigal.

- Constata-se que estdo corretamente grafadas:
A) Todas as palavras.

B) As palavras |, 11, IV e V.
C) As palavras |, lll e V.
D) As palavras Il, lll e V.

6) Vossa Eminéncia e Vossa Exceléncia sdo pronomes de tratamento utilizados para se dirigir,
respectivamente a:

A) Imperadores e reitores de universidade.

B) Cardeais e altas autoridades.

C) Sacerdotes e funcionarios graduados.

D) Oficiais e altas autoridades.



7) As palavras: Polinésia, capitdo, luar, gaiola, possuem, respectivamente, 0s seguintes
encontros vocalicos:

A) Ditongo crescente oral, ditongo decrescente nasal, hiato, ditongo decrescente oral.

B) Ditongo decrescente oral, ditongo crescente nasal, hiato, tritongo.

C) Ditongo crescente oral, ditongo decrescente nasal, hiato, tritongo.

D) Ditongo decrescente oral, ditongo decrescente nasal, hiato, tritongo.

8) Nos periodos:

- Tentei chegar mais cedo, porém nao consegui.

- Venha para dentro, pois estd comec¢ando a chover.

As conjunc¢des sublinhadas classificam-se respectivamente, como:
A) Aditiva e alternativa.

B) Conclusiva e explicativa.

C) Adversativa e explicativa.

D) Explicativa e aditiva.

9) Assinale a alternativa em todas as palavras sdo acentuadas por serem paroxitonas:
A) Jbquei, acucar, 6rfao.

B) Lampada, caréater, jUri.

C) Espécime, cérebro, album.

D) Chaminé, visivel, fragil.

10) Assinale a alternativa que preencha corretamente as lacunas do periodo abaixo:
-Nao .................. os dons que recebeste,; .............. sempre que a felicidade se constréi aos
poucos.

A) esquece, lembre.

B) esquece, lembra.

C) esquecas, lembre.

D) esquecas, lembra.

PROVA DE MATEMATICA - ALFABETIZADO.

01- Numa pesquisa de precos de um determinado produto obteve-se 0s seguintes resultados: -
R$ 15,00; R$ 12,50; R$ 14,00; R$ 13,50. A média de prec¢o dos produtos é:

a) R$ 13,75

b) R$ 12,50

c) R$ 15,75

d) R$ 14,75

02- O produto de um terco de 18 por trés quartos de doze é:
a) 18
b) 36
c) 54
d) 96

03-Uma sala possui 4,0 m de comprimento e 3,50 m de largura e 2,80 m de altura.
- O volume desta sala é:

a) 39,00 m?

b) 39,2 m?

c) 39.2m?

d) 39,00 m

04- Quando multiplico um nimero por ele mesmo e subtraio do resultado o valor deste numero,
obtenho 20. Este nUmero pode ser:

a) -5

b) 4

c) -4
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05- Se 20% de um valor corresponde a 120, entdo 30% deste numero seré:
a) 180
b) 120
c) 600
d) 480

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS.

1- A nova redacdo do art. 306 do Codigo de Transito Brasileiro dada pela Lei n° 12.760 de 2012,
redefiniu o crime de embriaguez ao volante, dispondo que:

A) Qualquer concentracdo de alcool caracteriza crime.

B) O condutor deve necessariamente ser submetido ao teste de alcoolemia para estar caracterizado o
crime.

C) Se submetido ao teste de alcoolemia e comprovado a concentracdo igual ou superior a 6 decigramas
de alcool por litro de sangue ou igual ou superior a 0,3 miligrama de alcool por litro de ar alveolar, estara
comprovado o crime de embriaguez ao volante.

D) Se ndo submetido ao teste, mas existam sinais de alteragdo/reducédo da capacidade psicomotora,
por meio de videos, imagens, pericia, testemunhas, ainda assim ndo estara caracterizado o crime.

2- O Cdédigo de Transito Brasileiro estabelece no art. 280, § 2° que a infracdo de transito devera
ser comprovada por declaracdo da autoridade ou do agente da autoridade de transito, por
aparelho eletrénico ou por equipamento audiovisual, reac6es quimicas ou qualquer outro meio
tecnologicamente disponivel, previamente regulamentado pelo CONTRAN. Com base nesta
assertiva marque a alternativa correta:

A) Qualquer infragéo de transito por ser caracterizada sem abordagem do veiculo.

B) A autoridade ou o agente da autoridade de transito, exercendo a fiscalizacdo remota por meio de
sistemas de videomonitoramento, poderdo autuar condutores e veiculos, cujas infracdes por
descumprimento das normas gerais de circulagdo e conduta tenham sido detectadas “online” por esses
sistemas.

C) A fiscalizac&o por equipamentos eletronicos e audiovisuais independe de sinalizacéo.

D) E sempre obrigatéria a presenca do agente de transito no local da autuaco.

3- A automatizagao dos meios de fiscalizacdo é uma evidéncia na sociedade atual e o transito de
veiculos ndo poderia fugir desse tipo de fiscalizacdo. Como base nessa afirmacéo analise a
alternativa correta:

A) Algumas situagBes exigem obrigatoriamente a abordagem do veiculo, tais como a verificagdo do
porte de documentos obrigatérios e conferéncia da regularidade dos itens de seguranca dos veiculos.

B) Com base nos sistemas eletrénicos os agentes de transito podem autuar condutores que nao
possuam a Carteira Nacional de Habilitag&o.

C) Qualquer autuacéo lavrada com base em sistemas eletrénicos pode ser arquivada mediante recurso
administrativo.

D) Nos casos de pesagem de veiculos, a fiscalizagdo sé podera ser feita com a presenga do agente da
autoridade de transito.

4- Considerando que o CTB estabelece:

- “Nao sendo imediata a identificacdo do infrator, o proprietario do veiculo tera quinze dias de
prazo, ap6s a notificacdo da autuacdo, para apresentd-lo, na forma em que dispuser o
CONTRAN, ao fim do qual, ndao o fazendo, sera considerado responsavel pela infragdao”. Marque
a alternativa correta:

A) A qualquer tempo pode haver a identificacdo do condutor do veiculo flagrado cometendo infracéo.

B) O Formuléario de Identificacdo do Condutor Infrator deve estar acompanhado de cépia reprografica
legivel do documento de habilitacdo do condutor infrator e do documento de identificacdo do proprietério
do veiculo ou seu representante legal.

C) Qualquer tipo de infracdo possibilita a identificacdo de condutor, mesmo aquelas de responsabilidade
do proprietario do veiculo.

D) Havendo fraude na identificacdo de condutor o proprietario e condutor identificado ndo responderéo
por nenhum processo criminal.


http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2011-2014/2012/Lei/L12760.htm#art1

5- Jodozinho acabou de completar 18 anos e esta se submetendo ao processo de habilitacao,
frequentando as aulas tedricas no Centro de Formacgao de Condutores. Indagado pela instrutora
sobre algumas questdes ele responde da seguinte maneira:

| — Perguntando sobre a classificacdo das infracdes e em qual se enquadra a infracdo de dirigir veiculo
sem possuir CNH; ele responde que é grave.

Il — Questionado sobre se também se constitui crime de transito dirigir veiculo sem possuir CNH; ele
responde que ndo, pois ndo esté escrito no art. 162, inc. |, do Cédigo de Transito Brasileiro que isto se
constitui crime.

Il — Indagado se o condutor flagrado sem possuir CNH, podera ter o direito de dirigir suspenso; ele
responde que ndo, pois como podera ter o direito de dirigir suspenso, se ja ndo tem esse direito.

IV — Ja exausto de tantas perguntas, indagado sobre qual a consequéncia de ser flagrado conduzindo
veiculo estando frequentando a autoescola; ele responde grosseiramente a instrutora que tera o
processo de habilitacdo suspenso por seis meses e que serd multado com base no art. 162, inc. | do
CTB, haja visto que a instrutora j& havia falado nisso 1.500 vezes!!

- Com base nas respostas de Jodozinho, marque a alternativa que corresponde a resposta
correta:

A) Estéo incorretas a ll e a lll.

B) Estdo corretas all e a IV.

C) Estdo incorretas alea lV.

D) Estéo corretas alll e a IV.

6- Qual a funcéo do catalisador automotivo?
A) Diminuir a emisséo de gases.

B) Diminuir o ruido do motor.

C) Economizar combustivel.

D) Gerar poténcia ao motor.

7- Em uma rodovia estadual, uma méae transportava seus 3 (trés) filhos menores de idade, sendo
todos eles menores de 10 (dez) anos. Um deles tinha apenas (seis) meses de vida. Considerando
gue se tratava de um automovel de 5 (cinco) lugares, sobre o transporte de criangas em veiculos
automotor, assinale a alternativa incorreta.

A) Por todos serem menores de 10 (dez) anos obrigatoriamente todos deveriam estar no banco traseiro.
B) Por se tratar de um bebé que necessita dos cuidados da mae, poderia este estar no banco dianteiro,
desde que colocado em bebé-conforto.

C) Todas as criancas deveriam estar no banco traseiro, utilizando-se de cinto de seguranca ou
dispositivo de retengéo de acordo com a legislagdo em vigor.

D) As exigéncias relativas ao sistema de retencdo no transporte de criangas com até sete anos e meio
de idade, ndo se aplicam aos veiculos de transporte coletivo, aos de aluguel, aos de transporte
autbnomo de passageiro (taxi), aos veiculos escolares e aos demais veiculos com peso bruto total
superior a 3,5t.

8- A preocupacédo com a segurancga no transito, levada a efeito ha décadas, principalmente com o
advento do Cédigo de Transito Brasileiro (Lei 9.503/97) que vai completar 17 anos, nao surtiu 0s
efeitos desejados, pois o indice de acidentes continua alarmante. O Cdédigo de Transito
Brasileiro disp8e sobre regras simples que se obedecidas evitariam muitos acidentes, dentre
elas, assinale a que traz no seu bojo regra basica de direcao defensiva:

A) Antes de colocar o veiculo em movimento ndo é necessario verificar as condi¢cdes gerais do veiculo,
pois isso nao influencia na seguranca do transito.

B) As mudancas de faixa de transito ndo precisam ser precedidas de sinalizacao de adverténcia.

C) As ultrapassagens em local permitidos independem de maiores cuidados.

D) O condutor devera guardar distancia de seguranga lateral e frontal entre o seu e os demais veiculos,
bem como em relagéo ao bordo da pista, considerando-se, no momento, a velocidade e as condi¢bes
do local, da circulacédo, do veiculo e as condi¢fes climaticas.

9- Considerando que o art. 165 do CTB estabelece que: Dirigir sob a influéncia de alcool ou de
gualquer outra substancia psicoativa que determine dependéncia e que o art. 276 do CTB
dispbe: “Qualquer concentragao de alcool por litro de sangue sujeita o condutor as penalidades
previstas no art. 165 deste Codigo”, é certo afirmar que:
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A) Independente da quantidade de &lcool ingerido o condutor comete crime de transito.

B) A penalidade prevista para a infracdo € apenas de multa.

C) Qualquer quantidade de alcool encontrada na corrente sanguinea caracteriza a infragcdo, admitindo-
se apenas a tolerancia da margem de erro do aparelho usado na medigéo.

D) O mesmo artigo que trata da infracdo administrativa é utilizado para caracterizacdo do crime de
transito.

10- Um veiculo de transporte coletivo de passageiros ao transitar por rodovia estadual, sai da
pista repentinamente por motivos ainda desconhecidos. A capacidade de lotac&do do veiculo era
de 44 (quarenta e quatro) passageiros sentados. Todos utilizavam o cinto de seguranca e
nenhum se machucou. Contudo, haviam no veiculo 5 (cinco) passageiros em pé, que se feriram
no acidente, mesmo sem gravidade. Com base nessas informacfes assinale a alternativa
correta:

A) Em razdo de ndo haver vitimas com ferimentos graves é dispensavel a lavratura do Boletim de
Ocorréncia de Acidente de Tréansito.

B) E obrigatdrio que o condutor seja submetido ao teste de alcoolemia.

C) Né&o se constitui infracdo de transito exceder o numero de passageiros no veiculo de transporte
coletivo.

D) A infragdo cometida pelo condutor do veiculo é gravissima em razdo de transitar com veiculo com
lotacéo excedente.

11- Anédlise as alternativas abaixo e apds assinale a correta:

A) Os valores das multas séo reajustados anualmente com base na variagdo do Indice Nacional de
Precos ao Consumidor INPC-IBGE.

B) Mesmo cometendo varias infragdes de transito, no periodo de 12 (doze) meses o infrator ndo esta
sujeito a penalidade de suspenséo do direito de dirigir.

C) Mesmo flagrado com o direito de dirigir suspenso o condutor ndo terd sua CNH cassada.

D) Desde 2002 os valores das multas permanecem congelados, tendo perdido seu poder de sancéo.

12- A educacdo para o transito é principio basico do Codigo de Transito Brasileiro. Dentre as
medidas para a consecucdo deste objetivo, podemos citar os procedimentos abaixo, exceto:

A) Melhoria no sistema viario.

B) Frequéncia obrigat6ria em curso de reciclagem para condutores infratores.

C) Curso obrigatério de atualizagdo no caso de renovacdo de CNH para aquele que nunca se
frequentou aulas em Centro de Formacdo de Condutores ou submisséo a prova junto ao 6rgédo de
transito.

D) Campanhas de Educagéo para o Transito.

13- Para conduzir veiculo de transporte coletivo, o candidato devera preencher os seguintes
reguisitos:

A) Ser maior de 18 anos, ndo ter cometido nenhuma infracdo grave ou gravissima ou ser reincidente
em infracdes médias durante os Ultimos doze meses, ser aprovado em curso especializado e em curso
de treinamento de prética veicular em situacéo de risco.

B) Ser maior de 21 anos, ndo ter cometido nenhuma infracdo grave ou gravissima ou ser reincidente
em infragbes médias durante os Ultimos doze meses, ser aprovado em curso especializado, possuir
habilitacdo na categoria D ou superior.

C) Ser maior de 25 anos, ndo ter cometido nenhuma infragcdo grave ou gravissima ou ser reincidente
em infracdes médias durante os Ultimos doze meses, ser aprovado em curso especializado e em curso
de treinamento de prética veicular em situacéo de risco.

D) Ser maior de 18 anos e possuir Carteira Nacional de Habilitag&o.

14- Sobre regras de circulagéo, assinale a alternativa correta:

A) Num cruzamento néo sinalizado a preferéncia de passagem € daquele condutor que vier pela direita,
mesmo se tratando de rotatdria.

B) As rodovias se pertencerem a area urbana, so terdo preferéncia de passagem se sinalizadas.

C) Os veiculos de transporte coletivo gozam de preferéncia de passagem.

D) Os veiculos de maior porte respondem pela seguranca dos menores e 0s motorizados pelo ndo
motorizados e juntos pela seguranca dos pedestres.



15- Sobre o0 uso das luzes do veiculo, assinale a alternativa correta:

A) Nas vias dotadas de iluminac&o o condutor devera usar a luz alta.

B) O pisca alerta poderé ser utilizado em qualquer situacao.

C) Nas vias ndo iluminadas de mao dupla o condutor deve usar luz alta, mesmo quando cruzar com
outros veiculos.

D) A luz de placa é obrigatéria para os veiculos.

16- Sobre o processo de cassacgdo da CNH:

A) Nos termos da regulamentacdo do CONTRAN, se notificado para entregar a CNH para cumprimento
da suspensdo, o condutor ndo a entrega e € flagrado conduzindo veiculo, quando tem a CNH
cassada.

B) Cassada a CNH basta que se submeta ao curso de reciclagem.

C) O prazo de cassacdao varia de 1 (um) a 24 (vinte e quatro) meses.

D) Cassada a CNH e decorrido o prazo previsto em lei, o condutor tera que se reabilitar nas categorias
iniciais (A e B).

17- Dentre as 4 (quatro) classificacdes das infracdes, apenas uma pode ter fator multiplicador do
valor da multa. Assinale a alternativa que corresponde a correta:

A) Grave.

B) Média.

C) Leve.

D) Gravissima.

18- Se o condutor for flagrado conduzindo veiculo com a categoria de habilitacdo diferente da
categoria do veiculo, assinale a que corresponde a resposta correta:

A) Mesmo se for reincidente no periodo de 12 (doze) meses nédo terd a CNH cassada.

B) Cometeré infracdo grave.

C) Cometera infracdo gravissima.

D) Se reincidente apenas tera a CNH suspensa.

19- Sobre sinalizagéo de transito, marque a alternativa correta.

A) Nenhuma via pavimentada poderé ser entregue ap0s sua construgdo, ou reaberta ao transito, apos a
realizacdo de obras ou de manutencdo, enquanto ndo estiver devidamente sinalizada, vertical e
horizontalmente, de forma a garantir as condi¢fes adequadas de seguranca na circulacao.

B) As placas de regulamentagdo se desrespeitadas ndo resultam em cometimento de infragbes de
transito.

C) A sinalizacao de adverténcia serve para proibir ou obrigar determinadas condutas.

D) Mesmo que a sinalizagdo seja deficiente as penalidades em raz&o da sua desobediéncia seréo
aplicadas.

20- Num acidente de transito em cruzamento sinalizado com o sinal de parada obrigatéria para
0s dois sentidos, considerando-se que se tratava de uma bifurcacdo em Y, um 6énibus colidiu
com uma motocicleta. Sobre as regras de circulacdo aplicaveis, assinale a alternativa correta:

A) Por se tratar de um veiculo de transporte de passageiros a preferéncia seria do 6nibus.

B) O condutor da motocicleta deveria respeitar a preferéncia do 6nibus, por ser este o de maior porte.

C) O condutor do 6nibus atento a regra de que os veiculos de maior porte devem zelar pela seguranca
dos menores deveria ter dado preferéncia a motocicleta, pois existia sinal de parada obrigatéria para os
dois veiculos.

D) O erro é da sinalizag&o, pois a seguranca do transito depende basicamente da sinalizagao.

21- S&o caracteristicas essenciais para o bom relacionamento no trabalho, EXCETO:

A) “Bom dia, por favor, e obrigado” sao obrigatérios no relacionamento diario com todos os colegas de
trabalho.

B) Se alguém lhe pedir ajuda no trabalho e vocé puder atender, ajude. A boa convivéncia no dia-a-dia
do trabalho depende muito da reciprocidade entre as pessoas.

C) Se precisar faltar no trabalho em razdo de algum motivo pessoal, comunique a verdade ao seu chefe
e ndo invente doencgas ou qualquer outra desculpa, pois a mentira mesmo que pequena pode causar
grandes problemas.



D) Cordialidade e intimidade s&o essenciais para o bom relacionamento com as pessoas, pois nas

relagbes profissionais chamar as pessoas de "querida", "meu bem", “meu amigo”, ajudam a amenizar o
estresse das relacdes interpessoais no trabalho.

22- Dadas as afirmativas sobre conduta ética:

I- Ter respeito a hierarquia; ser assiduo e frequente ao servico.

II- Manter limpo e em perfeita ordem o local de trabalho; participar dos movimentos e estudos que se
relacionem com a melhoria do exercicio de suas func¢des.

IlI- Apresentar-se ao trabalho com vestimentas adequadas ao exercicio da funcéo.

IV- Manter-se atualizado com as instrugcfes, as normas de servigo e a legislacao pertinente ao 6rgéao
onde exerce suas fungdes.

V- Abster-se, de forma absoluta, de exercer sua fungéo, poder ou autoridade com finalidade estranha ao
interesse publico.

- Constatamos que:

A) As afirmativas |, Il, lll e IV estéo corretas.

B) A afirmativa V esta incorreta.

C) Todas as afirmativas estéo corretas.

D) As afirmativas Il e V estdo incorretas.

23- Dadas as afirmativas sobre atitudes éticas:

I- N&o fazer uso do cargo ou funcgéo, facilidades, amizades, posi¢éo e influéncias, para obter qualquer
favorecimento, para si ou para outrem.

II- Apresentar-se embriagado no servico.

Ill- Fazer uso de informagfes privilegiadas obtidas no ambito interno de seu servico, em beneficio
préprio, de parentes, de amigos ou de terceiros.

IV- Pleitear, solicitar, provocar, sugerir ou receber qualquer tipo de ajuda financeira, gratificacdo, prémio,
comissao, doacdo ou vantagem de qualquer espécie, para si, familiares ou qualquer pessoa, para o
cumprimento da sua missao.

- Constatamos que:

A) As afirmativas Il, lll e IV estdo incorretas.

B) As afirmativas I, Il e IV estdo incorretas.

C) As afirmativas | e IV estdo corretas.

D) Todas estéo incorretas.

24- Sao atos inseguros dos funcionarios que podem causar acidentes no trabalho, EXCETO:

A) Carregar materiais pesados de maneira inadequada,; trabalhar em velocidade insegura - muito rapida
ou lenta.

B) Utilizar esquema de seguranca que nao funciona; usar equipamentos inseguros ou usa-los
inadequadamente.

C) Refrear distragfes, negligéncias, brincadeiras, riscos e abusos.

D) N&o usar procedimentos seguros; assumir posi¢des inseguras; subir escadas ou degraus depressa.

25- Dadas as atitudes de primeiros socorros em caso de acidente:
I- Acionamento de Recurso Especializado.

II- Manter a calma e chamar a ambuléncia.

lll- Cuidar da sua seguranca e tomar medidas de protecéo.

IV- Tentar remover a vitima do local do acidente, sem estar preparado.
V- Tumultuar o local do acidente, chamar a atencdo para que as autoridades competentes cheguem
mais rapido.

- Constata-se que:

A) As atitudes 1l e IV estéo incorretas.

B) As atitudes I, 1l e lll estédo corretas.

C) As atitudes I, Il e V estéo corretas.

D) As atitudes Ill, IV e V estéo incorretas.



